

多地官宣“取消公摊”，买房更划算吗

业内：商品房单价或更高，但总价不会改变 物业费、取暖费等收取更透明



扫码看视频

近日，“多地官宣将取消公摊”的话题迅速登上微博热搜。河北张家口、湖南衡阳等多个城市官宣将“取消公摊”，实行按照套内建筑面积计价。而早在今年4月，长沙就曾发布住宅新规，引导住宅项目实现零公摊。

零公摊时代似乎越来越近，而对楼市而言，又将带来哪些变化？ ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 王舒婧

多地明确“取消公摊面积”

如同多米诺骨牌，“取消公摊”之战开始在全国各个城市打响。

12月17日，河北张家口市印发《关于推动房地产市场平稳健康发展的若干措施》的通知，落实取消普通住宅和非普通住宅的标准相关政策，并取消商品房销售价格限价机制，鼓励实行“现房销售”，逐步推进“取消公摊”。

12月12日，湖南省衡阳市自然资源和规划局、衡阳市住房和城乡建设局、衡阳市发展和改革委员会联合发布《关于全市商品房销售实行套内建筑面积计价的通知》，明确自2025年1月1日起，衡阳市商品房销售实行套内建筑面积计价。

其实，早在今年9月，湘潭市政府办公室就发布通知，明确房地产开发企业可以实行按住房套内面积(不含公摊面积)进行计价、宣传和

销售的政策。

此外有的城市，虽然没有直接取消公摊，但是开始松绑建筑设计规则。去年年底以来，广州、合肥、佛山等多地城市出台明确新规，通过放松阳台尺寸限制、鼓励露台等半开放式设计、支持空中绿化面积不计入容积率等方式，侧面助推开发商提升项目得房率。

比如长沙，今年4月18日就发布了《关于优化房地产开发项目规划管理的若干措施》，引导住宅项目实现“零公摊”，调整建筑面积计算规则，优化阳台、飘窗和设备平台面积计算，降低购房成本，提升住宅品质。

新规之后，也出现了不少零公摊产品，比如建发观云、云起·虔来、邦泰·璟和、绿城·玉海棠、华润长沙瑞府三期等，得房率在100%—130%之间。

致性，才是许多购房者面临的根本问题。

上海易居房地产研究院副院长严跃进表示，这几年关于公摊的批评就是得房率太低了，导致买房权益受到影响。政策接连出台说明取消公摊是2025年的一项重要工作，100平方米的房子得房率可能达到100%，有助于提高购房品质、买房信心，增强购房积极性。

长沙一房企负责人指出，取消公摊计费后，物业费、取暖费等也将按照套内面积来收取。这不仅能让大家节省居住成本，也让收费更加透明，预计后续将有更多城市跟出台相关规定，“但是物业公司可能会通过提高物业费、暖气费单价，来弥补因计费面积减少而带来的损失。而对房屋单价而言，如果商品房按套内面积计价，可能会导致商品房的单价看起来更高，因为不再将公摊面积的成本分摊到每平方米的价格中，但商品房的总价并不会因此改变”。

湖南鹏瑀网络科技有限公司与惠州市鑫薪置业有限公司债权转让公告

根据湖南鹏瑀网络科技有限公司与惠州市鑫薪置业有限公司签订的《债权转让合同》，湖南鹏瑀网络科技有限公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给惠州市鑫薪置业有限公司，现以公告方式通知借款人和担保人。请借款人和相应担保人或借款

人、担保人的承继人向惠州市鑫薪置业有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

基准日:2023年10月31日

序号	项目名称	担保人	本金	利息	本息合计
1	武冈市云山木业有限责任公司	武冈市云山木业有限责任公司、李安民、邓美云、李世德、张雪梅、李治民、李金叶、李世武、李素华、李世辉、李素林	33900000.00	26601255.79	60501255.79

特此公告。

湖南鹏瑀网络科技有限公司
惠州市鑫薪置业有限公司
2024年12月24日

经济信息

长沙银行荣获“中国服务100强” 开启数智驱动创新服务新篇章

三湘都市报12月23日讯 以“转型·创新·共贏——数字服务产业的融合与创新”为主题的2024(第九届)中国数字服务产业发展年会12月在广州召开，现场揭晓了“2024中国服务品牌100强”榜单，长沙银行与阿里巴巴、百度、腾讯、招商银行等行业领军企业共同入选该榜单。

凭借优质的服务品质和持续的创新精神，长沙银行自2021年以来第三次荣登“中国服务品牌100强”榜单，充分展示了该行在服务品质、用户满意度以及品牌影响力等方面的卓越实力。

“中国服务品牌100强”榜单评选由行业媒体客户观察发起，联合中国数字服务产业发展年会组委会、中国客户服务节组委会、客户体验官俱乐部共同组织，由CCSO标准评定中心提供指导，是行业公认的年度最高荣誉。

长沙银行远程银行部自成立以来，始终坚持以人为本，以效为先”的管理方式，在数字化转型的浪潮中，聚焦客服接通率、一解率和客户满意度的核心指标，运用数智技术驱动服务质效不断提升，全面保障各项关键运营指标达到行业最优水平。“服务品牌100强”的荣誉是初心更是使命，展望未来，长沙银行远程银行服务将继续秉持“忠诚、干净、担当、简单”的工作作风，持续以开拓进取、专业严谨、高效协同的态度，不断淬炼长行远银特色品牌，为全行更高水平安全和高质量发展贡献力量。

■全媒体记者 潘显璇



首次布局湖南！ 新华保险与北辰国际颐养中心 举行康养合作揭牌仪式

12月23日上午，新华保险与北辰国际颐养中心就康养合作项目举行揭牌仪式，这是新华保险首次在湖南推出定点合作的养老服务机构。新华保险湖南分公司党委书记、总经理陈星携管理干部代表、绩优业务代表，以及北辰国际颐养中心院长周加乐及相关负责人参与本次签约仪式。

新华保险湖南分公司党委书记、总经理陈星表示，作为一家全国性的A+H股国有大型上市公司，新华保险入湘22年以来，始终践行“金融为民”，围绕客户全生命周期打造多层次产品和服务体系。本次签约合作项目是公司“产品+服务”客户生态布局的具体呈现，通过双方资源共享将场景化养老服务与保险服务深度融合，为客户提供更加全面、便捷、高效的健康养老服务。

北辰国际颐养中心是北辰地产全力打造的都市型健康养老综合体，项目依托北辰三角洲城市综合体超级配套，覆盖全长沙，辐射全省。

与国家同行、与时代共进、与民生相容。未来，新华保险将与北辰国际颐养中心持续深化合作细节，拓展合作广度，加快轻资产养老合作落地速度，不断为客户优化健康管理服务，进一步完善客户生态体系建设，为客户提供优质、便捷、多元的养老品质服务。

■吴文捷